

江苏高考文理科头名 一个学了经济,一个立志学医

28位文理科头名12人考入北大、10人考入清华



昨天,江苏本一批次录取结束。现代快报记者梳理全省28位最高分考生录取详情发现,最终12人考入北大,10人考入清华。28人中14人考入经济类专业。不过,也有考生兴趣至上,选择中文、物理等看起来冷门的基础学科。今年,医学类高校在江苏招生遇冷,但江苏理科最高分考生蒋婧煜立志救死扶伤,最终成功被清华医学实验班录取。

现代快报记者 金凤 俞月花

最火学校

北大清华“抢走”22人

昨天,江苏本一批次的录取结束。最受关注的全省最高分考生录取结果浮出水面。现代快报记者梳理今年全省28位最高分考生录取去向发现,北大清华仍是头名的首选,有12人被北大“抢走”,10人考入清华。另外,有两名最高分考生被中国人民大学录取,一名考入中国科学院大学,一名考入上海财经大学,一名考入上海交大,一名考入复旦大学。

此前填报志愿时,全省两名文理科最高分考生袁清晗和蒋婧煜,分别填报北大工商管理类和清华医学实验班,最终顺利被录取。南京的文理科最高分考生裴令微和任凯文,也分别考入清华大学法学院和北大工商管理。

据悉,北大今年在江苏共录取173人,比去年多12人,也是近四年首次突破170人。在28位最高分考生中,无一人选择香港高校。



江苏省文科头名袁清晗



江苏省理科头名蒋婧煜 资料图片

最火专业

15人考入经济类专业

最高分考生最青睐什么专业?从录取结果看,经济类专业依然吸引力最大。在28位最高分考生中,15人选择工商管理类、经济学类、经济与金融、会计学专业就读。

例如,全省文科最高分考生袁清晗和南京理科最高分考生,均考入北大工商管理类专业。连云港理科头名刘子晔考入清华经济与金融类专业。

融。徐州文科头名考生杨韬考入上海财经大学会计学。

现代快报记者采访获悉,良好的就业前景和更多元的就业机会,增加了经济学专业的吸引力。

不过,有高招专家表示,专业的热度都有周期性,很难讲4年后就业市场是否会饱和。说不定现在的热门专业届时会冷门,而冷门专业也可能升温。

理科头名立志学医考入清华

现代快报记者曾统计,今年在江苏招收理科生的14所院校(包括医科类大学和大学的医学部),有9所分数都有不同程度下降,医学类院校招生遇冷。

不过,即使是这样,依然有最高分考生“力挺”医学。江苏理科最高分考生蒋婧煜,此前面对媒体一直很谨慎低调。究竟选择哪所大学作为自己未来的生活的起点,又是如何选择专业,昨天终于揭开谜底。

在今年的高考中,蒋婧煜总分425分,选测等级双A+,最终被清华临床医学实验班录取。昨天,小姑娘的爸爸告诉现代快报记者,家里并没有人做医生,填报这个志愿完全是因为孩子从小对医学感兴趣。

“这是要一直读到博士,从我们的角度来说,也希望她上个好专业以后轻松点,但是填报高考志愿,主要还是要服从小孩自己的兴趣爱好,她立志救死扶伤。而且,国家也需要有人去学医,虽然可能苦一点,但是国家需要好医生,如果大家都不去学怎么行。”

在蒋婧煜看来,对于医生这个职业,大家应该将心比心。就医时我们都希望能碰到好医生,但好医生不会凭空产生,所以必须有人愿意投身这个领域。另外,她认为,清华医学实验班所影响的,是医生的思维方式和价值观,这比仅仅影响一个医生更有意义。

“如果我在医学科学领域表现平平,但我至少可以做一个好医生,用我所长、倾我所能来悬壶济世、救死扶伤……也许不能每次都成功,但只要在自己的岗位上尽心尽力,就一定能问心无愧。”

面对紧张的医患关系,蒋婧

煜的理解是,虽然有诸多原因,但医生与患者间因沟通不善而引起的误解,是一个重要因素,然而这不能成为一个干扰医学研究的理由。

对于女儿的选择,蒋爸爸也很支持。他说,目前还没有考虑到这个担忧,“孩子对这方面感兴趣,就去学,初衷很单纯。”他说,对于不想把孩子暴露在外,希望低调一些,也希望大家理解。”

选择医学,蒋婧煜还有很多同道中人。南师附中的考生赵芃,今年获得北大“博雅计划”认定,录取在临床医学专业。他的父亲赵军表示,孩子一直想学医,他很善良,心很静。老师们也认为他适合学医。而且家风开明,孩子从小就是自主学习。“他自己努力换来的今天,我们也尊重他学医的选择。”

物理、中文等基础学科也有忠实“拥趸”

经济类专业大受追捧的时代,也有不少考生愿意做基础学科的“粉丝”。例如徐州理科头名张蕊寒,被国科大物理专业录取。

“我读初中时,就经常从电视和科学杂志上,了解恒星、宇宙,感觉物理就像在探索世界。我想了解他们为何它们能经历上亿年的变幻,依然存在。”张蕊寒说,并不担心未来的就业。在她看来,由着兴趣专心做科研,魅力无穷。

暑假里,张蕊寒已经开始在家

中预习大学数学和物理,同时复习英语,为大学生活做准备。

而苏州文科状元王刘琴,考入了北大中文系。小姑娘说,从小喜欢看书,即使在学业繁忙的高三,也会保持每周看一本书的节奏,“以后有的是工作时间,但读大学嘛,就学自己最喜欢的。”

今年,江苏还有4位同学因为写作特长,在北大的自主招生选拔中,获得资格。例如,毕业于天一中学的勇力嘉在全国创新作文大赛

江苏28名文理科头名录取详情		
北大	袁清晗 江苏文科头名	北大工商管理类
	任凯文 南京理科头名	北大工商管理类
	葛一润 苏州理科头名	北大经济学类
	华苓帆 无锡文科头名	北大英语
	胡晓航 扬州理科头名	北大工商管理类
	秦雨慧 扬州文科头名	北大经济学类
	范榕 淮安文科头名	北大工商管理类
	倪羌頤 盐城文科头名	北大社会学
	张煜婕 淮安理科头名	北大理科试验班
	殷慧瑾 连云港文科头名	北大法学
清华	王刘琴 苏州文科头名	北大中文
	盛通 常州文科头名	北大工商管理类
	蒋婧煜 江苏理科头名	清华临床医学
	裴令微 南京文科头名	清华法学
	刘子晔 连云港理科头名	清华经济与金融
	严子越 宿迁理科头名	清华工程物理能源实验班
	方之澜 镇江文科头名	清华新闻学
	姚泽安 苏州文科头名	清华工商管理类
	孙筱纯 南通理科头名	清华经济与金融
	季臻晨 泰州文科头名	清华经济与金融
其他	戴尚琪 盐城理科头名	清华测控技术与仪器
	陈宇飞 镇江理科头名	清华建筑学
	唐梦秋 宿迁文科头名	中国人民大学法学
	荣希 宿迁文科头名	中国人民大学工商管理专业
	张蕊寒 徐州理科头名	中国科学院大学物理专业
	杨韬 徐州文科头名	上海财经大学会计学
	吴忆遥 苏州理科头名	上海交大经济学类
	莫邵言 常州理科头名	复旦大学经济学